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Exercice 0.1 * Pas de titre
a+b b+c c+a
Calculer le déterminant D = [a? + 1% b2+ 2 +a?|.
ad+b6 B+ AF+ad

Solution : On propose deux solutions.

a b c
1. Soit A= [a?|,B= |b?]| et C = |c?|. En développant,
ad b3 c3

D=|A+B B+C C+Al=|A B C|+|A B Al+|A C C|+|A C A|+
|IB B C|+|B B Al+|B C C|+|B C A =]A B C|+|B C Al =
2|A B C|.

En mettant abc en facteur, on trouve un déterminant de Vandermonde, et donc D =
2abc(c — a)(c —b)(b— a).

2. On écrit
a+b b+c c+a a b ¢ 1 0 1
a2+ P+ A4+at|l=1a® b Al x|1 10
ad+bv B+ B+ad a® v 0 1 1
On a

a b ¢ 1 1 1

a? v¥* 2| =abcla b c|=abc(c—a)(c—b)(b—a)
a® v A a? b 2

toujours grace au déterminant de Vandermonde, et

O = =
_ = O

1
0| =2.
1

D’ou le résultat.
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